
ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 

ПРАВО. 2024–2025 уч. г. 

ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП. 10–11 КЛАСС 

ОТВЕТЫ 

 

Максимальный балл за работу – 107. 

 

1–10. Выберите один или несколько верных ответов. 

 

1. Какие из перечисленных лиц в России не могут быть призваны  

к наследованию по закону? 

A) дети наследодателя 

Б) супруг наследодателя 

В) родители наследодателя 

Г) лица, признанные недостойными наследниками 

Д) дети, рождённые после смерти наследодателя 

Е) лица, не проживавшие в РФ более 10 лет 

 

2. Какая сделка является ничтожной? Выберите все правильные варианты 

ответов. 

А) сделка, совершённая недееспособным лицом 

Б) сделка, совершённая под влиянием угрозы 

В) сделка, совершённая малолетним, за исключением тех, которые они 

совершают в рамках ГК РФ с 6 лет 

Г) кабальная сделка 

Д) сделка, совершённая под влиянием заблуждения 

 

3. Какие органы / международные организации занимаются урегулированием 

споров между государствами? 

А) Всемирный фонд дикой природы   

Б) ВТО  

В) Международный суд ООН 
Г) Всемирная организация здравоохранения 

 

4. Какие из перечисленных сделок являются возмездными? Выберите все 

правильные варианты ответов. 

А) договор купли-продажи 
Б) договор дарения 

В) договор мены 

Г) договор аренды 

Д) договор подряда 
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5. Какие из перечисленных товаров не подлежат возврату и обмену, если они 

являются товарами надлежащего качества? Выберите все правильные ответы. 

А) продукты питания 

Б) лекарственные препараты 
В) верхняя одежда 

Г) бытовая техника 

Д) косметика 

Е) ювелирные изделия 

Ж) парфюмерия 
 

6. В соответствии с УПК РФ по общему правилу продолжительность 

непрерывного допроса не может превышать  

А) 2 часов  

Б) 4 часов  

В) 6 часов  

Г) 8 часов 

 

7. Участниками уголовного процесса со стороны защиты в соответствии  

с УПК РФ являются 

А) подсудимый  

Б) эксперт 

В) переводчик  

Г) свидетель 

Д) гражданский ответчик  

Е) гражданский истец  

Ж) защитник 

 

8. Как принято именовать процесс заимствования римского частного права 

странами континентальной Европы? 

А) перцепция 

Б) принятие 

В) люминесценция 

Г) апробация 

Д) рецепция 

 

9. В настоящее время в Российской Федерации взимаются следующие налоги: 

А) налог на доходы физических лиц 

Б) торговый налог 

В) налог на добавленную стоимость 

Г) транспортный налог 

Д) налог на роскошь 

Е) земельный налог 

  



Всероссийская олимпиада школьников. Право. 2024‒2025 уч. г. 

Школьный этап. 10-11 классы. Ответы 

 

10. В соответствии с действующей в Российской Федерации системой 

обязательного страхования банковских вкладов физических лиц предельный 

размер возмещения по вкладам в банке, в отношении которого наступил 

страховой случай, составляет  

А) 700 000 рублей 

Б) 1 000 000 рублей  

В) 1 400 000 рублей  

Г) 2 000 000 рублей 

 

По 2 балла за верный ответ на каждое задание, максимум – 20 баллов.  

В заданиях со множественным выбором оценивается полностью верный 

ответ, промежуточных баллов не предусмотрено. 

 

 

11. Прочитайте текст, связанный с основами семейного права Российской 

Федерации, в котором пропущен ряд слов/словосочетаний. Выберите  

из предлагаемого списка слова/словосочетания, которые необходимо вставить 

на места пропусков. Обратите внимание, что предложенных 

слов/словосочетаний больше, чем пропусков. Не все предложенные 

слова/словосочетания нужно использовать. 

 

Семейное право Российской Федерации регулирует личные неимущественные  

и (1) ________________ права и обязанности супругов, родителей и детей. 

Основным источником семейного законодательства является (2) _____________ 

кодекс Российской Федерации. Согласно этому кодексу, заключение брака 

возможно только при обоюдном и добровольном (3) _______________ будущих 

супругов. По общему правилу возраст вступления в брак составляет 

(4) ___________ лет, но при наличии уважительных причин он может быть 

снижен до (5) ______________ лет. 

 

Брачный договор заключается в (6) _____________ форме и может быть 

заключен как до регистрации брака, так и (7) _____________. Обязанности  

по содержанию детей при расторжении брака могут быть реализованы  

в форме (8) _______________, которые выплачиваются до достижения  

ребёнком совершеннолетия. При этом их размер может быть установлен  

в (9) ________________ или добровольном порядке. 
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Слова / словосочетания для выбора 

 шестнадцать 

 опека 

 устная 

 согласие 

 попечительство 

 во время брака 

 брачный 

 письменная форма с нотариальным удостоверением  

 усыновление 

 регистрация 

 имущественные 

 судебный 

 алименты 

 сорока лет 

 утверждение 

 добровольно 

 семейный 

 после расторжения брака 

 восемнадцать  

 

Ответы 
1) имущественные 

2) семейный 

3) согласие 

4) восемнадцать 

5) шестнадцать 

6) письменная форма с нотариальным удостоверением 

7) во время брака 

8) алименты 

9) судебный 

 

По 1 баллу за каждый верный ответ, максимум – 9 баллов. 
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12–16. Прочитайте стихотворение, которое создано искусственным 

интеллектом, и ответьте на вопросы. 

 

«Стихотворение о юридических лицах» 

 

Есть в праве лица, что не говорят, 

Они заключают договоры подряд. 

Есть у них права и цели ясны, 

Все юридические лица стране нужны. 

 

Коммерческие – прибыль их цель, 

Они строят бизнес, ведут свой удел. 

ООО – общество с капиталом малым, 

АО – с акциями и уставом немалым. 

 

А если ты хочешь в общество вкладывать, 

То фонд или союз тебе стоит создать. 

Некоммерческие лица для блага людей, 

Пользу приносят они каждый день. 

 

Ассоциации, кооперативы, 

Для общего дела они справедливы. 

Без прибыли цели – не значит беда, 

Юрлица важны, это видно всегда. 

 

Каждый статус законно прописан в стране, 

У юридических лиц свои роли вполне. 

Они помогают и строят наш мир, 

Для граждан, для бизнеса – правовой ориентир. 

 

12. Какую основную цель преследуют коммерческие юридические лица? 

А) помощь обществу 

Б) получение прибыли 

В) образование 

Г) защита прав человека 

Д) благотворительность 

Е) развитие науки 

Ж) сохранение культурного наследия 
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13. Какой вид юридических лиц включает в себя общества с ограниченной 

ответственностью и акционерные общества? 

А) некоммерческие организации 

Б) потребительские кооперативы 

В) коммерческие организации 
Г) учреждения 

Д) публично-правовые компании 

Е) государственные корпорации 

Ж) профсоюзы  

 

14. В каком из следующих случаев юридическое лицо не ставит целью своей 

деятельности получение прибыли? Выберите все правильные ответы. 

А) Акционерное общество 

Б) Общество с ограниченной ответственностью 

В) Производственный кооператив 

Г) Ассоциация 

Д) Некоммерческое партнерство 

Е) Благотворительный фонд 
 

15. Какие юридические лица могут выпускать акции? 

А) Акционерные общества 

Б) Некоммерческие организации 

В) Общества с ограниченной ответственностью 

Г) Благотворительные фонды 

Д) Учреждения 

Е) Потребительские кооперативы 

Ж) Ассоциации 

 

16. Каким правовым актом регулируется деятельность юридических лиц? 

A) Гражданский кодекс 

Б) Корпоративный кодекс 

В) Юридический кодекс 

Г) Промышленный кодекс 

Д) Имущественный кодекс 

 

 

По 2 балла за каждый верный ответ, максимум – 10 баллов. 
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17. Определите, какие утверждения верные, а какие – неверные с точки зрения 

логики. 

1. Если все граждане имеют право на труд, и Иван – гражданин, то Иван 

имеет право на труд. 

2. Все преступления – это правонарушения. Некоторые правонарушения – 

это административные правонарушения. Следовательно, все 

преступления – административные правонарушения. 

3. Все законы являются источниками права. Некоторые законы регулируют 

гражданские отношения. Следовательно, все законы регулируют 

гражданские отношения. 

4. Если преступление совершено в состоянии аффекта, то наказание может 

быть смягчено. Ивану смягчили наказание, значит, он совершил 

преступление в состоянии аффекта. 

5. Если брачный договор заключается до брака, то он становится 

действительным с момента заключения брака. Брачный договор Олега  

и Анны действителен, значит, они заключили брак. 

 

Ответы 

1. Верное (применён закон логического вывода: если все X имеют Y, и Z – 

это X, то Z имеет Y). 

2. Неверное (логическая ошибка – ложное обобщение: не все преступления 

являются административными правонарушениями). 

3. Неверное (ошибка – из частного утверждения не следует общий вывод). 

4. Неверное (ошибка – смягчение наказания может быть по разным 

основаниям). 

5. Верное (логический вывод по дедукции). 
 

По 2 балла за каждый верный ответ, максимум – 10 баллов. 
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18–20. Разгадайте ребусы. 

 

18. 

 

 
 

Ответ: криптовалюта. 

 

 

19. 

 

 
Ответ: аутентификация. 

 

 

20. 

  
 

Ответ: декриминализация. 

 

По 2 балла за каждый верный ответ, максимум – 6 баллов. 
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21–27. Филворд 

В представленной таблице нужно найти 7 зашифрованных слов, связанных  

с трудовым правом. Слово может быть зашифровано или по горизонтали, или 

по вертикали (сверху вниз). Слово не может быть найдено по диагонали. 

Ответы нужно записать в строки с соответствующим количеством букв. 

Ответы с орфографическими ошибками или записанные в неверные строки  

не засчитываются. 

 

 
 

20. Слово 1. Термин из трудового права (4 буквы). 

Ответ: ТРУД. 

 

21. Слово 2. Термин из трудового права (5 букв). 

Ответ: ОТГУЛ. 

 

22. Слово 3. Термин из трудового права (6 букв). 

Ответ: ПРЕМИЯ. 

 

23. Слово 4. Термин из трудового права (7 букв). 

Ответ: ДОГОВОР. 
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24. Слово 5. Термин из трудового права (8 букв). 

Ответ: ПРОФСОЮЗ. 

 

25. Слово 6. Термин из трудового права (9 букв). 

Ответ: ИСПЫТАНИЕ. 

 

26. Слово 7. Термин из трудового права (12 букв). 

Ответ: РАБОТОДАТЕЛЬ. 

 

 

 
 

По 2 балла за каждый верный ответ, всего – 14 баллов. Ответы  

с орфографическими ошибками или записанные в неверные строки –  

0 баллов.  
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28. Установите, является ли суждение верным или неверным.  

1) Президент РФ – высшее должностное лицо в системе законодательной 

власти. (неверное) 

2) Минимальный возраст для привлечения к административной 

ответственности – 18 лет. (неверное) 

3) Общественные организации могут создаваться только с разрешения 

государственных органов. (неверное) 

4) В России допускается смертная казнь для всех лиц старше 18 лет. 

(неверное) 

5) Президент РФ может издавать законы. (неверное) 

6) Прокуратура осуществляет надзор за соблюдением законов. (верное) 

7) Каждый работник имеет право на ежегодный оплачиваемый отпуск 

продолжительностью не менее 30 календарных дней. (неверное) 

8) Договор дарения должен быть нотариально удостоверен во всех случаях. 

(неверное) 
9) Недееспособные граждане не могут заключать никакие гражданско-

правовые сделки. (верное) 

10) Ответчик в соответствии с АПК РФ должен предоставить отзыв на 

исковое заявление. (верное) 

 

По 1 баллу за каждый верный ответ, максимум – 10 баллов. 

 

29. Соотнесите способы обеспечения исполнения обязательств с их примерами. 

 

1) Залог A) Иван взял кредит, а Пётр обещал банку 

гарантировать оплату в случае неисполнения 

обязательства Иваном 

2) Поручительство Б) Для обеспечения выполнения строительного 

контракта компания обязана была предоставить  

на счёт сумму, которую вернут после сдачи объекта 

3) Неустойка (штраф, 

пеня) 

В) Пётр не вернул долг вовремя, и с него 

взыскивают дополнительные проценты за каждый 

день просрочки 

4) Задаток Г) Ольга предоставила свою недвижимость  

в качестве обеспечения кредита, и в случае 

невыполнения обязательств банк сможет получить 

удовлетворение из стоимости этого имущества 

5) Удержание Д) Иван внёс 100 000 рублей, в качестве намерения 

приобрести квартиру у Марии. Если Мария 

откажется продать квартиру, она должна будет 

выплатить Ивану 200 000 рублей 

6) Обеспечительный 

платёж 

Е) Магазин не выдаёт часть товара покупателю  

до погашения полной суммы за него 
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Ответы 

1 2 3 4 5 6 

Г А В Д Е Б 

 

По 1 баллу за каждый верный ответ, максимум – 6 баллов. 

 

30–31. Решите задачу  

Иван незаконно установил рекламный щит на территории муниципального 

парка. Щит имеет форму треугольника с основанием 10 метров и высотой  

4 метра. Согласно местному законодательству за каждый квадратный метр 

незаконного использования рекламного объекта налагается административный 

штраф в размере 1500 рублей. 

 

30. Какова площадь щита? 

Ответ: 20.  

Решение: по формуле площади треугольника 1/2 · 10 · 4 = 20 (м²). 

 

31. Какой будет штраф за незаконную установку? 

Ответ: 30 000. 

Решение: 20 · 1500 = 30 000 (руб.). 

 

По 3 балла за каждый верный ответ, максимум – 6 баллов.  

 

32–34. Дешифровщик 

Ниже даны зашифрованные слова. Каждая цифра может означать одну из букв. 

Возможные буквы указаны в таблице. Обратите внимание, что буква «Е» 

одновременно может означать букву «Ё», буква «И» – букву «Й», буква «Ь» – 

букву «Ъ». Ваша задача – отгадать слово. 
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Например, загадана фамилия представителя естественно-правовой теории 

происхождения права. Она представлена в следующем шифре 4 5 5 6 2 6 4 9 2. 

Путём подбора получаем «Монтескье», где 4 – М, 5 – О, 5 – Н, 6 – Т, 2 – Е,  

6 – С, 4 – К, 9 – Ь, 2 – Е.  

Расшифруйте следующие термины. 

 

32. Аббревиатура из трудового права: 4 6 5 6. 

Ответ: МРОТ. 

 

33. Аббревиатура международной организации: 0 5 2 6 4 5. 

Ответ: ЮНЕСКО. 

 

34. Аббревиатура органа власти: 7 6 3 5. 

Ответ: ФСИН. 

 

По 2 балла за каждый верный ответ, максимум – 6 баллов. 
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35–36. Криптография. Задание зашифровано методом Цезаря. Принцип работы 

шифра Цезаря очень прост: каждая буква алфавита заменяется другой буквой, 

сдвинутой вправо на фиксированное количество позиций. Это число позиций 

называется ключом шифра. Например, если ключ шифра равен 2, то каждая 

буква алфавита заменяется буквой, следующей в алфавите через две позиции. 

Таким образом, буква «А» станет «В», «Б» станет «Г», «Д» станет «Ё», «З» 

станет «Й», «Я» станет «Б». 

 

Перед вами задание, зашифрованное методом Цезаря, ключ шифра 3. 

 

Зьи сжлр гхулдцх ёсфцжгуфхег, нуспз ёзудг л чогёг.  

 

35. Напишите ответ на задание на русском языке без использования 

шифрования. 

Ответ: ГИМН. 

Комментарий: перевод задания – «Ещё один атрибут государства, кроме герба  

и флага». 

 

36. Зашифруйте ответ предыдущего задания методом Цезаря, ключ шифра 2. 

Ответ: ЕКОП.  

 

По 5 баллов за каждый верный ответ, максимум – 10 баллов. 

 

Максимальный балл за работу – 107. 


